

今年市区公办普高比去年多招10个班少招660人

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 王树天) 6月13日,《呼和浩特市教育局关于下达2023~2024学年度市区高中招生计划的通知》发布。今年市四区公办普通高中共招收275个班,比上年增加10个班;招收13585名学生,比上年减少660人。

13585名公办普通高中招生

名额中,特长生654人、英才计划100人、统招计划9545人、分招计划3286人。市四区民办高中共招收71个班,比上年增加5个班;招收3300名学生,比上年增加230人。中等职业学校招生计划数为9700人,比上年增加112人。

公办普通高中招生计划为指

令性计划,中等职业学校、民办学校招生计划为指导性计划。公办普通高中的招生计划包括统招计划、分招计划、特长生计划和英才计划四部分,自治区示范性普通高中按统招计划数和分招计划数各占50%进行分配。公办普通高中体育、艺术特长生占比不超过当年招生计划总数的5%,市区公

办普通高中学校举办特长班必须经主管教育局批准后报市教育局备案方可执行。

呼和浩特市教育局要求,市四区教育局、各级招生考试管理部门和学校要严格落实教育部“十项严禁”纪律要求,对违反招生纪律的单位和个人将严格追究责任。



热浪来袭

6月14日,呼和浩特最高温度34.6摄氏度,炎炎夏日,热浪来袭。

呼和浩特市气象局6月13日发布消息称,14~17日,全市大部持续晴热升温模式,中南部最高气温可达33摄氏度~36摄氏度。气象部门提醒:晴热高温天气促使旱情进一步加剧,需加强关注干旱对农业生产、水资源及人畜饮水安全等造成的不利影响;近期降水偏少、地表干燥,森林草原火险等级较高,提醒林草等相关部门加强防火工作;提醒市民合理饮食,注意解暑降温;午后尽量避免户外活动;户外露天作业人员应采取必要的防护措施,缩短连续工作时间。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲 记者 马丽侠

告别燃煤散烧,省钱又干净!

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 王树天) 6月14日,在呼和浩特市玉泉区小黑河镇姜家营村,村民王栓枝指着家中的电暖器告诉记者:“去年年底,政府部门通过‘煤改电’项目,免费给我们安装了这个智能蓄热电暖器。通过几个月的试用,整体的感觉是暖和、省钱、安全、干净,以后我们再也不用燃煤炉了。”

记者了解到,从“一村一策”到“一户一策”,通过“煤改气”“煤改电”等项目的实施,玉泉区不断加强燃煤散烧“清零行动”。像王栓枝这样居住面积小于40平方米的家庭,政府给免费安装了智能蓄热电暖器;居住面积在40~60平方米的家庭,政府给免费安装了9千瓦的空气源热泵;居住面积在60~100平方米以上的家庭,政府给免费安装14千瓦

的空气源热泵。安装这些煤改电设施的家庭,冬季平均室温可超过20℃。

负责改造项目的内蒙古永兴能源有限公司总经理程雷告诉记者:“我们负责玉泉区十多个行政村,29个公用建筑的‘煤改电’,到目前为止,5000多户村民、29个公共建筑的‘煤改电’全部完成。大家全部用上了安全可靠的清洁能源,碳排放大幅减小。”

案值200多万!呼和浩特破获首例非法经营电子烟案件

新报讯(草原全媒·北方新报

记者 郑慧英) 近日,呼和浩特市公安局新城区公安分局环食药侦大队破获呼和浩特市首例非法经营电子烟案件,抓获涉案嫌疑人3人,查获电子烟产品1万多元,累计涉案金额200余万元。

6月11日,呼和浩特市新城区烟草专卖局在新城区某地发现有

人涉嫌非法经营电子烟,涉案金额较大,便将此案依法移送新城区公安分局环食药侦大队查办。

案件移交后,分局环食药侦大队迅速立案侦查。经查,犯罪嫌疑人李某、刘某、曹某合伙经营电子烟店,因经营不景气,电子烟店歇业并注销了烟草零售许可证。3人将剩余的电子烟产品存放于新城

区某地继续销售。经过对查获的1万多支电子烟产品进行初步核价,涉案金额达200余万元。

经讯问,李某、刘某、曹某对涉嫌非法经营电子烟的违法行为供认不讳。目前,3名犯罪嫌疑人因非法经营电子烟已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

倡议:逐步降低不可降解一次性塑料餐具使用量

新报讯(草原全媒·北方新报

记者 刘睿 实习生 张昊萌) 6月14日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,为切实加强全市外卖行业塑料污染治理,建立健全塑料制品长效管理机制,该局向各网络平台、直播营销平台、平台内经营者发出倡议:呼和浩特市城区的外卖服务,到2025年禁止使用不可降解塑料袋,积极推广一次性塑料可替代产品。全市餐饮外卖行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管,逐步降低不可降解一次性塑料餐具使用量。

倡议表示,推广应用替代产品和模式。在餐饮外卖领域推广使用符合性能和食品安全要求的秸秆覆膜餐盒等生物基产品、可降解塑料袋、环保布袋、纸袋等替代产品;电商、外卖等平台企业要加强对入驻商户管理,制定一次性塑料制品减量替代实施方案,并向社会发布执行情况;结合实施垃圾分类,加大塑料废弃物等可回收物分类收集和处理力度,禁止随意堆放、倾倒造成塑料垃圾污染。推动电商外卖平台、环卫部门、回收企业等开展多方合作,在重点商圈、大型社区、大中小学校园、快递末端网点等区域投放标识明显的外卖餐盒等回收设施;按国家相关要求,督导电商、外卖等新兴领域企业进行绿色管理,开展企业绿色管理评价。

倡议还明确,实施企业法人信用承诺制度,将违反承诺、违规使用塑料制品等行为依法依规纳入失信记录。如发现违反限塑相关规定行为,请拨打12345、12315投诉。